

减轻企业负担 促进经济增长

我区将顶格执行减税降费政策

本报讯(记者 袁雪英)2月15日,记者从自治区召开的减税降费工作新闻发布会上了解到,我区将顶格执行中央授权的减税降费政策,更大规模减税降费。2019年起,小微企业普惠性税费减免政策将惠及我区138万户企业,每年将为企业减轻税费负担72亿元左右,三年累计减税降费216亿元。

据了解,减税降费是深化供给侧结构性改革的重要举措,对减轻企业负担、激发微观主体活力、促进经济增长具有重要作用。近年来,党中央、国务院和自治区部署实施了一系列力度大、内容实、范围广的减税降费政策措施,有力促进了创业创新,有效推动了经济高质量发展。让企业和群众有实实在在的获得感。

自治区财政厅副厅长冯建中介绍了小微企业普惠性税费减免政策。小微企业是发展的生力军、就业的主渠道、创新的重要源泉。为了降低创业创新成本,增强小微企业发展动力,促进扩大就业,在财政部、税务总局印发的《关于实施小微企业普惠性税收减免政策的通知》中,对小微企业实施普惠性减税降费政策,涉及增值税小规模纳税人增值税、房产税、城镇土地使用税、印花税、耕地占用税、资源税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和小型微利企业所得税,共8个税种、两个附加,政策优惠期从2019年1月1日至2021年12月31日止,共三年。

减税降费新政策不仅放宽了标准,扩大了减免税优惠范围,进一步放宽了增值税小规模纳税人免税标准,由月销售额3万元提高至10万元,也加大了优惠力度,进一步增强了纳税人获得感。对增值税小规模纳税人,在增值税免税标准提高的同时,授权省级政府最高可按50%的比例减征地方“六税两附加”,覆盖了小规模纳税人生产经营过程中的主要税种。经测算,小微企业普惠性税费减免政策将惠及我区138万户企业,从2019年起,每年将为企业减轻税费负担72亿元左右,三年累计减税降费216亿元;

此外,促进民营经济高质量发展减税降费措施,同时面向自治区境内各类企业和市

场主体,政策涉及企业所得税、房产税、城镇土地使用税、车船税、印花稅等5个税种,还涉及5项收费,全区100多万户各类企业和个体工商户等市场主体将收到减税降费的“红包”,每年减轻企业税费负担70亿元,三年累计减税降费210亿元。

据介绍,国家仍在制定包括增值税在内的减税政策,2019年,将深化增值税改革,继续推进实质性减税,降低制造业税收负担;全面实施修订后的个人所得税法及其实施条例,落实好6项专项附加扣除政策,减轻居民税收负担;实施降低社会保险费率综合方案,进一步减轻企业的社会保险缴费负担。



近日,巴彦淖尔市乌拉特中旗隆重举行一年一度的传统祭火盛典,来自各地的蒙古族同胞盛装出席祭火仪式,乌中旗交警大队以此为契机,大力开展春运交通安全宣传活动,民警深入现场,发放交通安全宣传资料,提醒驾驶人要坚决拒绝酒驾醉驾、疲劳驾驶、超员超速、无证驾驶等重点违法行为,并劝导大家远离开车不系安全带、接打手机、吸烟等交通违法行为,坚决杜绝交通违法行为。
王晶 摄



扩大信息化应用成果 推进智慧型监狱建设

呼和浩特讯 2月14日,自治区司法厅在信息监控指挥中心召开智慧监狱智能化工作会议。信息监控指挥中心、呼和浩特第一监狱相关负责人和龙腾公司负责人、技术人员参加会议,信息监控指挥中心负责人主持会议。

会议围绕如何提升监狱管理信息化应用水平展开充分讨论,并探讨了监狱管理工作中遇到的实际问题,提出了相应解决方案。与会人员就服刑人员入监评估、危险性评估、服刑人员健康电子档案研发、狱内设施管理智能化机制设定、新式监狱警察智能胸卡设计方案进行了充分的意见交流。

自治区司法厅和监狱管理局党委按照司法部《“十三五”全国司法行政信息化发展规划》和《“十三五”全国司法行政科技发展规划》的要求,大力推进监狱智能化建设,确立试点建设监狱,本次会议明确了智慧监狱具体建设细节,进一步推进了智慧监狱的建设。

(自治区司法厅供稿)

集中点验服刑人员 防范杜绝脱管漏管

巴彦浩特讯 为加强对社区矫正工作动态的管理,检验春节期间社区矫正人员监管工作,进一步防范和杜绝社区矫正人员脱管、漏管,确保全国“两会”期间安全稳定,日前,阿拉善盟司法局开展了对全盟在矫社区矫正人员的集中点验、个别谈话和教育等活动。期间,阿拉善盟司法局分管局长薛爱荣和社区矫正执法支队工作人员参加了阿左旗额鲁特司法所集中点验,并与个别重点对象分别进行了谈话。

本次集中点验采取登记签到、逐一点名、集中教育、提交思想汇报、与个别重点对象分别谈话等方式进行。目前,该盟在册社区矫正人员共有180人,参加集中点验160人,88%的人员参加集中点验。对因故未参加集中点验的人员,各旗(区)司法局(司法所)都通过电话沟通的方式,逐一进行了摸底排查。经核查未参加集中点验人员均处于正常状态,无脱管、漏管和违规违纪等问题。

本次集中点验活动是加强社区矫正工作的有效举措,对掌握社区矫正人员动态情况,增强社区矫正人员的受监管意识,提升社区矫正工作质量,推进社区矫正工作规范开展,维护社会稳定,具有积极意义。

(自治区司法厅供稿)

我国各地已立案侦查 380 余个网贷平台

记者从公安部获悉,2018年6月以来,P2P网络借贷平台风险频发,严重侵害广大人民群众合法权益,扰乱市场经济秩序。公安部对此高度重视,立即部署各地公安机关在党委、政府统一领导下,密切会同有关监管部门,依法开展侦查办案。截至目前,公安机关已依法对380余个涉嫌非法集资犯罪的网贷平台立案侦查,据不完全统计,查封、扣押、冻结涉案资产价值约百亿元。

据介绍,P2P网贷平台非法集资犯罪案件呈现以下主要特点:多发高发,2018年6

月以来,一些地方的P2P网络借贷平台的投资群众集中报案,案件高发态势凸显;欺骗性强,犯罪嫌疑人打着“金融创新”的幌子,以高额利息为诱饵,触犯“为自身融资”“归集出借人的资金”等禁止性规定,进行虚假宣传、虚构投资标的,肆意占有挥霍,实施非法集资犯罪活动;逃匿现象突出,调查发现,平台实际控制人、高管人员在案发前失联、逃匿的就超过百人,其中部分已确认逃往境外,有的甚至提前办好第三国证件,为潜逃跑路做好准备。

公安部对此高度重视,督促、指导各地公安机关积极发挥职能作用,依法开展侦查办案,全力防范化解风险。

公安部有关负责人说,公安机关将牢固树立“以人民为中心”的发展理念,紧紧盯住群众反映强烈、社会危害严重的网贷平台,密切协同相关部门,深入开展专项打击工作,进一步强化追逃追赃、“阳光办案”等各项举措,全力防范化解金融犯罪风险,全力维护人民群众合法权益。

(刘子阳)

中国银行成功办理首笔口岸人民币及蒙图现钞跨境双向调运业务

本报讯(记者 杨乐 通讯员 孟东华 张桐)二连浩特市作为对蒙古国开放的最大陆路口岸,在开展对蒙旅游、商贸、留学等多个领域业务中具有先天性优势。近年来,中国银行内蒙古二连浩特市分行积极利用这一得天独厚的地缘优势,在对蒙特色业务拓展方面取得了较大的突破,陆续在全国成功实现蒙图现钞兑换、现钞缴调、货币互换、蒙图现钞及现汇牌价挂牌等一系列业务突破。

中国银行内蒙古二连浩特市分行为突破人民币及蒙图现钞跨境调运业务发展瓶颈,积极与海关、边检以及外管、人行等外部监管部门协调,完善蒙图及人民币内外部审批手续,1月30日,蒙古国布林克公司受该行委托,押运2亿元蒙图通过二连公路口岸顺利进境,翌日,中国银行内蒙古二连浩特市分行首批人民币现钞3000万元在布林克公司的押运下,再次顺利通关。

蒙古国乌兰巴托市郭勒蒙特银行的成功收款,标志着内蒙古实现蒙图和人民币现钞同时跨境调运,同时也标志着中国银行首

笔口岸人民币及蒙图现钞跨境双向调运业务成功落地。

此次中国银行内蒙古二连浩特市分行成功办理首笔口岸人民币及蒙图现钞跨境双向调运业务实现了“五个突破”:一是继2017年蒙图现汇汇率挂牌的基础上,蒙图现钞调运得以使用原币结算,蒙图调运汇差损失完全解决,大幅优化了蒙图现钞调运流程;二是本次双向跨境调运涉及的单位、部门较多,二连浩特市分行作为业务主办行,不仅需要协调外管、人行、海关、边检、报关单位及运输公司、押运公司等多个单位的配合,还需要中国银行内蒙古分行各机构部门的通力配合。在时间紧、任务急的情况下,为保证进境及出境报关、报检快速、高效运行做到出入境无缝衔接,行领导亲临现场,督战指挥,帮助协调,在短短的两天时间内,成功处理各类突发状况多起,受到当地外部监管部门的一致好评,二连浩特市外汇局对中国银行此次跨境调钞给予了高度评价;三是中蒙两国货币现钞双向跨境调运是中国银

行作为对蒙账户行对蒙古国金融机构提供的一次创新服务;四是现钞成功调运标志着两国口岸彻底打通了人民币与蒙图现钞供应与回笼的直接渠道;五是二连浩特市分行通过具有国际影响力的运输公司—布林克公司进行现钞押运,不但降低两国金融机构现钞调运风险,同时也为两国现钞运输方式提供了新的服务选择。

中蒙两国金融机构人民币及蒙图跨境双向调运的落地,不仅满足了中蒙双方当地企业和居民在贸易、旅游、留学等方面的需求,还有力地推动了中蒙双边本币业务的发展,进一步促进了人民币国际化进程,充分发挥了中国银行国际化、综合化的服务优势,对推进“中蒙俄经济走廊”建设,深化中蒙两国经贸,都具有重要意义。

